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ATA  DA  DÉCIMA  OITAVA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  SEGUNDO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA

                                                       Aos nove (09) dias do mês de junho do ano 
de dois mil e quatorze (2014), às vinte (20) horas no Edifício do Paço Municipal, 
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo,  em sua Décima Oitava  sessão ordinária  do  presente  ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os seguintes 
vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO  MARCOS 
AGANTE  SANTINELO  –  PMDB;  ARI  RAMOS  DA SILVA –  DEM;  DERCY 
VARA NETO – PV; MARIA APARECIDA COSTA – DEM; MARCIO DE JESUS 
DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS 
SANTOS – PV;  NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. Pelo Presidente foi colocada em 
votação a ata da décima sétima sessão ordinária realizada dia 02 de Junho de 
2014. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 
para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Indicação nº 
38/2014 de 02 de Junho de 2014 de autoria dos vereadores Dercy Vara Neto e 
Antonio  Marcos  Agante  Santinelo  INDICAM nos  termos  do  artigo  170  do 
Regimento Interno, ao senhor prefeito municipal por meio do setor competente, 
oriente os funcionários responsáveis pelas podas de arvores, quanto a técnica 
apropriada para este tipo de serviço. Indicação nº 39/2014 de 05 de Junho de 
2014 de autoria dos vereadores Nestor José de Oliveira, Antonio Marcos Agante 
Santinelo  e  Maria  Aparecida  Costa  INDICAM nos  termos  do  artigo  170  do 
Regimento Interno, ao senhor prefeito municipal sugerindo-lhe estudos visando 
o Tombamento e projeto de revitalização e restauração do predito da antiga 
Associação Atlética Chavantense, construído ano de 1923, situado a rua Cel 
Júlio  Silva  nº  209.  OF.GP.  Nº  136/06/2014 de  03  de  junho  de  2014  onde 
responde  o  nº  018/2014  de  autoria  do  vereador  Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo com referencia a entrega do uniforme escolar. OF.GP. Nº 137/06/2014 
de 03 de junho de 2014 onde responde o requerimento nº 22/2014 de autoria 
do vereador Marcio de Jesus do Rego com cópias dos contratos firmados entre 
Prefeitura Municipal de Chavantes e a empresa Perfeita Projeto e Construção 
Ltda. Decreto Legislativo nº 02/2014 – Outorga titulo de Cidadão Chavantense 
ao Doutor Ricardo Rossi Madalena. De autoria dos vereadores Dercy Vara Neto 
e Roberto Carlos Gaino. Projeto de Lei nº 31/2014 – dispõe sobre a abertura 
de  crédito  especial,  visando  o  pagamento  de  “locação”  de  imóvel  para 
instalações do Cartório Eleitoral das 82ª e 313ª Zonas Eleitorais e dá outras 
providencias, encaminhado através do OF.GP nº 139/06/2014 de 05 de junho 
de 2014. O Vereador Sebastião Guilmo pediu a palavra e disse que o primeiro 
pagamento já deveria ter que ser efetuado amanhã, dia 10, esse projeto não 
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ficou  engavetado,  é  um  projeto  entre  municípios,  eu  acho  que  ficou  meio 
atrapalhados por lá, então peço que as comissões deem seus pareceres no 
intervalo e que seja votado em única discussão e votação e agradecendo se 
despediu de todos. O vereador Dercy Vara Neto também fez uso da palavra, e 
fez a observação se caso o projeto entre em votação posterior ao intervalo, na 
Ordem  do  dia  e  conversando  com  os  demais  membros  da  comissões 
competentes não existe possibilidade de dar o parecer no intervalo diante da 
necessidade da vinda de alguns documentos, caso existe urgência eu peço que 
submeta  ao  Plenário,  a  votação  do  projeto  sem o  parecer  das  comissões, 
agradeceu despedindo se de todos.  O vereador  Sebastião Guilmo pediu a 
palavra,  e disse ao senhor  presidente que como ele havia encaminhado as 
comissões então que peço que seja dispensado os pareceres da comissões, 
para que não colocamos as comissões em saia justa, e é uma coisa que não 
tem como fugir disso daqui, peço que leve em consideração e que seja votado 
em uma única discussão e votação na sessão de hoje, agradeceu despedindo-
se de todos. O  Presidente colocou em votação o pedido do nobre vereador 
Sebastião Guilmo para o mesmo seja votado em única discussão e votação na 
ordem  do  dia  da  presente  sessão  e  sem  os  pareceres  das  comissões 
competentes,  aprovado por  unanimidade o pedido verbal  do nobre vereador 
Sebastião Guilmo, e o projeto de lei nº 31/2014 será votado sem os pareceres 
das  comissões  competentes.  Projeto  de  lei  nº  30/2014 –  dispõe  sobre 
denominação de quadra poli esportiva coberta incorporada à EMEF “Dr João 
Baptista  de  Mello  Peixoto  Jr”  localizada  no  Distrito  de  Irapé,  encaminhado 
através do  OF.GP. Nº 133/06/2014 de 03 de junho de 2014 como nome José 
Herculano Guerra. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para 
os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao PEQUENO EXPEDIENTE 
que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao  GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico.  Fez uso da 
palavra  no  PEQUENO e  GRANDE EXPEDIENTE o  nobre  vereador  Nestor 
José  de  Oliveira.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente, os senhores vereadores, publico presente e o publico via internet. 
Comentou  sobre  a  indicação  da  Associação  Atlética  Chavantense,  uma 
reivindicação para que a prefeitura faça uma revitalização no prédio, e que está 
ficando  muito  feio  e  está  instalado  na  área  central  de  nossa  cidade,  onde 
contamos com a construção de um hotel e que deverá ficar muito bonito, tem o 
supermercado que sofreu reforma recentemente, e está bonito também. E este 
prédio  está  enfeiando  o  centro  de  nossa  cidade.  A antiga  associação,  fala 
assim, porque já não existe mais associado, não tem certeza mas o ultimo ano 
que foram feitas atas e registros parece que foi na gestão do falecido Pedro 
Luiz, se não falha a memoria é até 1982 que está parada a documentação, 
então acho que a prefeitura tem condições de iniciar  uma revitalização,  pra 
deixar  mais  bonito  esse  prédio,  inclusive  podendo  ser  utilizado  para  ser 
ocupado  por  alguma  secretaria.  E  que  inclusive  uma  parte  do  prédio  já  é 
aproveitado pela SAEC. Concluiu sua palavra, agradecendo e despedindo se 
de todos. Fez uso da palavra no PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE o nobre 
vereador  Sebastião  Guilmo.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o 
senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente e o publico via 
internet.  Se  inscreveu  pra  falar  no  pequeno  e  no  grande  expediente.  No 
pequeno expediente que é comentário sobre a matéria lida é pra falar sobre o 
projeto de lei nº 30/2014, pois parece que não tem tanta importância, mas já 
vem  uma  luta  pra  que  seja  denominado  o  ginásio  de  esporte  do  Irapé  o 
professor Herculano Guerra, e desde 2003 essa Casa vem fazendo indicação, e 
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de imediato quero parabenizar a esta Casa que teve as condições de fazer a 
indicação  através  de  vários  vereadores  com apoio  de  todos  os  vereadores 
dessa  Casa  e  até  que  enfim  o  projeto  está  sendo  votado  pra  que  seja 
denominado professor José Herculano Guerra, porque é uma coisa de história, 
porque um patrimônio histórico, como acabou o nobre vereador fazendo uma 
indicação a respeito do prédio da Associação Chavantense e por outro lado 
esquecemos  dos  ilustres  que  fundaram  e  fizeram  grandes  coisas  por  esta 
cidade. Foram os pioneiros, os bandeirantes que entraram aqui, desbravando e 
ensinando o povo que hoje nós vivemos no meio deles. Agradeço o executivo 
por ter visto com bons olhos o nosso pedido e encaminhou até essa Casa o 
projeto de lei. E falando com muitas pessoas, uma reclamação tem vindo até 
mim, tivemos reuniões a semana passada, é a respeito dos entulhos que estão 
sendo jogados nas ruas, tanto no Irapé como aqui em Chavantes, o caminhão 
acaba  de  passar  e  em  seguida  o  pessoal  coloca  o  entulho  na  rua,  e 
conversando com algumas pessoas que pagam caçambas para tirar o entulho 
da rua ficaram indignados e disseram o seguinte que pagam para que o entulho 
sejam levados daqui e outros tem de graça e mesmo assim não respeitam, e 
nós  vivemos  em  sociedade,  vivemos  em  comunidade,  então  um  tem  que 
respeitar o outro, porque se o lixo está na rua, e está atrapalhando alguém. 
Então quero pedir que os nossos munícipes que nos ajude nesse ponto, se tiver 
entulho e não tiver condições mínimas de pagar e que seja colocado na rua no 
momento que o caminhão da prefeitura vai  retirar.  Então procurar  saber  na 
prefeitura quando o caminhão vai  passar pra que possa colocar  na rua pra 
evitar também os grandes gastos com pessoal que já não temos nessa área, 
com combustível,  porque tem que estar levando esses entulhos pra fora da 
área da cidade. Então é um apelo meu como vereador e eu tenho certeza que é  
conhecimento  de toda esta  Casa,  porque muitas  vezes se  falam nas redes 
sociais  que nós não fazemos nada além de receber  o nosso pagamento,  e 
muitas vezes olhamos para a necessidade do povo e não queremos cobrar o 
povo e por outro lado temos uma lei severa e que pode ser multado, a pessoa 
que coloca o entulho na rua, e no entanto a administração não está multando, 
porquê? Conversando com eles e procurando saber o que está acontecendo, 
eles disseram que a situação não é a das melhores, na cidade se reclama que 
não tem emprego, as vezes um ou dois trabalha pra tratar do resto da família, 
quando  não  uma  trata  de  todos.  Então  evita-se  de  fazer  multa,  mas  está 
chegando  um ponto  que  não  tem mais  como  segurar.  E  vão  dizer  que  os 
vereadores  e  o  executivo  não  ajudam.  Tenho  visto  aqui  com bons  olhos  o 
vereador Marco Aurelio, porque ele não tem medo de chegar e cobrar, porque 
ele sabe da necessidade, cobra o executivo e cobra o secretario, cobra o povo 
e temos que colocar em pratica aquilo que por exemplo, se estamos fazendo 
uma reforma, é bem vindo uma reforma, e todos querem as suas calçadas bem 
arrumadinhas, uns tem as suas calçadas bem arrumada mas em compensação 
as pessoas andam pela rua. Porque? Porque a maioria das calçadas estão 
esburacadas,  os  meus  vizinhos  tem  calçadas  esburacadas,  e  chegou  o 
momento de tomar consciência, elogia se as cidades de fora e a nossa não é 
elogiada, mas o executivo não é obrigado a fazer calçada, porque é patrimônio 
da pessoa e ele tem que cuidar da sua frente, a obrigação a prefeitura é tirar o  
entulho, o lixo domestico, é colocar agua encanada, embora as pessoas pagam 
e ninguém está falando o contrario, é obrigado a colocar iluminação publica, a 
tapar os buracos, e a única coisa que sobra para o povo é cuidar da calçada e 
não cuidam. Porque tem lugar  na cidade que está muito  feio  e está dando 
vergonha, e não temos lei e muito menos dinheiro pra fazer calçada pra todo 



4

mundo. Peço a população que cada um cuide da sua calçada, não é  muito 
caro, já fizemos levantamento, tem empresa que faz e divide em varias vezes, 
peço  que  seja  encaminhado  ao  executivo  que  coloque  um  carro  na  rua 
anunciando o dia com uma semana de antecedência quando o caminhão vai 
passar naquele bairro para a retirada de entulhos. Porque está havendo um 
desencontro muito grande, e quem sofre com isso é a população e quem paga 
o  pato  com  isso  são  os  vereadores,  porque  as  pessoas  não  conhecem  o 
trabalho de um vereador. Agora pouco o doutor Dercy questionou comigo das 
comissões dar um parecer, é claro, com toda razão do mundo, não sabemos se 
o  impacto  orçamentário  está  sobrando dinheiro  pra  fazer  essas coisas,  e  o 
vereador  não  é  só  vir  aqui  pra  receber  dinheiro  não,  o  vereador  vem aqui 
porque ele também tem compromisso com a justiça, com a cidade, com as 
autoridades,  com o povo,  consigo próprio,  e  com a família.  Concluiu  a sua 
palavra agradecendo e despedindo se de todos. Ninguém mais inscrito para 
fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido 
o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-
se que o quorum era o mesmo do  Expediente, conforme consta do livro de 
presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA:  Projeto de em única 
discussão e votação. Projeto de Lei nº 31/2014 – dispõe sobre a abertura de 
crédito especial, visando o pagamento de “locação” de imóvel para instalações 
do Cartório Eleitoral das 82ª e 313ª Zonas Eleitorais e dá outras providencias, 
com  dispensa  dos  pareceres  das  comissões  competentes,  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação o projeto de lei nº 31/2014. Não 
havendo  mais  matéria  para  ordem  do  dia,  passamos  ao  tratamento  das 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS o  nobre  vereador  Dercy Vara Neto.  Pediu  a  palavra  para  uma 
observação sobre o projeto de lei nº 31/2014 com pareceres, gostaria que fosse 
retificado, sem os pareceres das comissões, porque as comissões não emitiram 
os pareceres. PRESIDENTE: APROVADO POR UNANIMIDADE O PROJETO 
DE  LEI  Nº  31/2014  EM  UNICA  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  SEM  OS 
PARECERES DAS COMISSÕES COMPETENTES. Ninguém mais inscrito para 
fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o  Presidente  convoca  os 
senhores vereadores para a uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de 
junho de 2014, às 20 horas. Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a 
presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 
apreciada,  discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada.................................................................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO     MARIA APARECIDA COSTA
      Presidente                                     1º Secretário                                               2ª Secretária
 
 


